
Relazione esperimento



Materiale utilizzato

Bulloni (21,2 g )
Una molla
Un dinamometro
Un sensore di moto
(costruito con arduino)

Per realizzare l'esperimento
abbiamo utilizzato:



Realizzazione esperimento
Dopo aver posizionato tutto il materiale per fare l'esperimento,
attaccato al dinamometro la molla e i 2 bulloni e averli fatti
oscillare siamo riusciti a creare un grafico. 

Abbiamo svolto questo passaggio altre 3 volte, aumentando
ogni volta i bulloni fino ad avere un massimo di 4 grafici che
avremmo poi elaborato su Geo Gebra.



Elaborazione dei grafici
Dal grafico abbiamo fatto una retta parallela

all'asse delle ascisse che coincide con la
cima della prima parabola, segnato il punto

di tangenza tra la retta e la parabola
abbiamo preso un altro punto alla cima della
penultima parabola, calcolata la distanza tra
i due punti abbiamo calcolato il periodo del

moto facendo il rapporto tra la distanza
calcolata e il numero di parabole

nell'intervallo preso.



Grafico con 2 bulloni elaborato Grafico con 3 bulloni elaborato

Grafico con 4 bulloni elaborato Grafico con 5 bulloni elaborato



Osservazioni
Con questo esperimento abbiamo notato che con l'aumentare dei bulloni e
quindi della massa aumentava anche il periodo. Nonostante i periodi e le

masse dei grafici fossero diversi il rapporto tra i bulloni e il periodo al
quadrato rimaneva costante e quindi abbiamo scoperto che la massa e il

periodo sono direttamente proporzionali.



Abbiamo deciso di rifare l'esperimento, ma questa volta al posto del
dinamometro abbiamo utilizzato un sensore di moto.

 
Abbiamo notato che i grafici ottenuti dal sensore di moto e quelli

ottenuti dal dinamometro erano simili, quindi li abbiamo elaborati su
Geo Gebra e calcolando il periodo del tempo e il rapporto tra i bulloni e il
periodo al quadrato ci siamo accorti che i valori erano identici o quasi, a

quelli ottenuti con il dinamometro.
 

È STATO INTERESSANTE E SORPRENDENTE UTILIZZARE DUE STRUMENTI DI
MISURA DIFFERENTI E OTTENERE GLI STESI VALORI.

 
 



La legge di Hooke

F è la forza applicata al materiale
x è la deformazione subita dal materiale
k è una costante elastica, chiamata anche costante di proporzionalità,
che dipende dalle caratteristiche del materiale.

Questo ci ha anche permesso di verificare la legge di Hooke, che afferma
che lo sforzo applicato su un corpo elastico è proporzionale alla sua

deformazione secondo la formula:
F = -kx
dove:



Conclusioni
In conclusione possiamo dire che i valori che abbiamo trovato
del periodo del moto e del rapporto tra il numero di bulloni e il

periodo al quadrato non variano all'aumentare dei bulloni
perché la costante elastica della molla è sempre la stessa.

 
Lo stesso discorso si può fare per il fatto che i valori ottenuti dal

dinamometro e dal sensore di moto sono uguali.



Grazie per l'attenzione
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